

КРЫМСКИЙ обозреватель

www.obozrevatel.crimea.ua

1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

№33 (108) 17.08.2005 г.

общественно-политический еженедельник

Газета выходит с 29 июля 2003 г., по вторникам.

Телефон редакции 548-482
e-mail: obozrevatel@home.cris.net

» В НОМЕРЕ

Политарена
СКОЛЬКО СТОИТ КРЕСЛО НАРДЕПА ?

Стр. 2 »

Стр. 3 »
Якобы экономика БЕНЗИН «ПО-СПРАВЕДЛИВОМУ», но ДОРОГОЙ

Защита качества
АРБУЗЯТИНА КАК ОНА ЕСТЬ

Стр. 6-7, 11, 12 »
Развлекись! ТЕЛЕ-ПРОГРАММА, СПОРТ, ГОРОСКОП

В школах будут изучать теорию и практику «оранжевой» революции

Уже появились учебники по истории с разделом об этом «цветном» эпизоде в истории Украины.

Первыми решили порадовать учеников 5-х классов - аж два (!) новых учебника, по которым пятиклассники смогут учиться уже в сентябре этого года.

Согласно интерпретации авторов учебников, «прихильники Ющенко... перетворили Майдан на сонячне помаранчеве диво».

Чиновники Министерства образования и науки считают, что «наконец-то наша история будет восприниматься как что-то личное». И в то же время утверждают, что в книгах нет политики. Однако о неполитическом характере учебников можно поспорить.

Чего стоит, к примеру, фраза: «Иого (Ющенко) перемога - це перемога всього українського народу, що хоче жити заможним щасливим життям». Однако далеко не все регионы поддерживали Виктора Андреевича, и не вся Украина проголосовала единогласно за одного кандидата. Такая трактовка не может не возмутить нынешнюю оппозицию. Да и многие украинцы признаются, что голосовали не столько за Ющенко, сколько против старой власти.

«Этот курс охватывает весь период истории: от древних времен по сегодняшний день, - сказала заместитель главного редактора издательства «Генеза», которое выиграло конкурс Минобразования, Елена Радзивилл. - Описана и вся коллизия выборов, поэтому не вспомнить имена многих политиков просто невозможно. Указаны и фамилии главных кандидатов, прошедших во втор-



Дурнина в головах

ром туре, и Юлия Тимошенко как глава нового правительства». Что же касается объективности, отмечает Радзивилл, то автор, конечно же, к ней стремился, «но события совсем свежие, а это, как вы сами понимаете, мешает».

Вот это мы как раз понять и не можем - то ли история для детей написана учеными с точки зрения исторической объективности, то ли очень хорошо «всписавшимися» в тему людьми, выгодно обыгравши «оранжевый» момент. А учить это будут наши дети. И на сегодня ДРУГОГО варианта исторической объективности им преподавать не

станут. А что если через полгода или через год мнение о событиях недавнего прошлого на Майдане начнут расценивать совсем с других позиций? Опять будут объявлены тендеры на написание исторических учебников под какую-то конкретную власть, а точнее, конкретную фамилию? И будет у нас поколение «оранжевых», классы «тимошенковцев», затем параллельные классы «коппопозиции». А в результате - ни государства, ни истории. Сплошные прогибы под власть. Стыдно. Сами такие, так и детей к такому поведению склоняют.

Марина СМИРНОВА.

Каверзный вопрос министру

Народно-демократическая лига молодежи просит министра образования объяснить, почему «школьная» история стала «политической проституткой»

НДЛМ Крыма первая среди общественных организаций отреагировала на педагогические нововведения «оранжевой» власти. Народно-демократическая молодежь предложила министру образования и науки Крыма Александру Глузману разъяснить, на каком основании в крымские школы поступили учебники истории, в которых «тенденциозно и однобоко отражены события президентских выборов и «оранжевой революции».

Глава крымской организации НДЛМ Максим Теряев уверен: авторы учебника «по горячим следам» делают поспешные выводы, стремясь выслужиться перед новой властью. Молодежный лидер подчеркивает:

- Не все граждане Украины однозначно относятся к событиям осени и зимы минувшего года. Нельзя подавать школьникам только одну точку зрения.

Народно-демократическая молодежь обещает взять ситуацию с учебниками истории «под общественный контроль» и сделать все возможное, чтобы крымским школьникам не преподносилась мысль об исключительности «оранжевой революции».

По мнению Теряева, сначала (через некоторое время, когда улягутся страсти) оценку «оранжевой революции» должны дать квалифицированные историки. И лишь потом можно будет вносить в учебники объективный анализ осенне-зимних событий.

Дмитрий ЖМУЦКИЙ.

Сидим и будем сидеть!

Палатки - это не только крымское ноу-хау депортированных. Оказывается, у дачи президента Украины тоже сидят, и, ясное дело, не крымские татары.

Работники совхоза «Совки» агрокомбината «Пуща-Водица», пенсионеры и бывшие работники КСП «Наша Украина» уже во второй раз были вынуждены обращаться к Президенту Украины с просьбой решить вопрос с предоставлением земельных паев. После дачи Президента Украины установили палаточный городок, где есть душ и туалет. До этого, еще 8 июля, пообщавшись с селянами, Ющенко пообещал помочь и издал соответствующее распоряжение. Как заявили пикетчики, это распоряжение не выполняется чиновниками Государственного комитета по земельным ресурсам и Киевской областной государственной администрации. Так что будем сидеть, господин Президент!

А в это время в Москве прошел пикет у украинского посольства за отставку президента Украины Виктора Ющенко. Акцию организовали 30 представителей Евразийского союза молодежи.

По словам участников акций, Украина перестала быть суверенным государством. США должны напрямую, не таясь, поставить на Украине своего преемника. Пикетчики предложили Ющенко уйти в отставку и попытаться баллотироваться в президенты США. Если это состоится, то он сможет отстаивать интересы украинцев в новом образовании.

Участники акции заявляли, что если Украина стала «придатком» США, ей нужно заменить и флаг. Собравшимся журналистам был продемонстрирован новый сине-желтый звездно-полосатый флаг Украины, после чего один из митингующих поджег его.

Декларация президента и его сына

В ближайшее время будут обнародованы декларации о доходах президента Украины Виктора Ющенко и его сына Андрея. Об этом заявил замгоссекретаря Маркиян Лубкивский. Чиновник не назвал точную дату обнародования этих деклараций, отметив только, что это произойдет «очень скоро». Кроме того, комментарий по поводу декларации Андрея Ющенко уже дал председатель Государственной налоговой администрации Украины (ГНАУ) Александр Киреев. Причем во время пресс-конференции в Крыму.

Ранее глава ГНАУ сообщил, что декларация сына президента Ющенко на налоговой есть, но её обнародовать нельзя, поскольку это запрещено. По словам Киреева, данная информация может быть затребована либо самим налогоплательщиком, либо судом. Но обнародовать декларацию, как заявляет Киреев, может только сам Андрей Ющенко. Напомним, что доходы сына президента, который пользуется машиной, стоящей более ста тысяч евро и проживающей в дорогих апартаментах, стали в свое время поводом для крупного общественного скандала.

В частности, президент, объясняя доходы сына его предпринимательской деятельностью, вступил в острый конфликт с журналистами. После того, как представитель ГНАУ объяснили заработки Андрея Ющенко использованием символики «оранжевой» революции, это вызвало еще большую волну критики в адрес президентского семейства.

А депутат - боров!

Секретарь Совета национальной безопасности и обороны Украины, кум украинского Президента болен и находится в лечении за границей. Слухи о болезни Порошенко, распространявшиеся в последние дни по Крыму, в понедельник на пресс-конференции в Севастополе подтвердил корреспонденту «Нового Региона» народный депутат Нестор Шуфрич.

По его словам, глава СНБО сейчас действительно срочно перевезен в одну из клиник Германии. При этом он отказался называть причину госпитализации Порошенко.

- Я не намерен разглашать диагноз, но о нем все уже знают, - сказал нардеп.

Шуфрич также добавил, что желает Порошенко здоровья:

- Украине нужны такие народные депутаты. Думаю, он выздоровеет, потому что он боров здоровый, - сказал зампред СДПУ(о).